
 

 
 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Βουλευτής Ηλείας 

Κίνημα Αλλαγής 

 

                                                                                                      Αθήνα, 23.09.2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ Α.Κ.Ε. 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς : 

- Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη  

- Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα  

Θέμα: Κατάθεση στοιχείων για τα έργα που χρηματοδοτήθηκαν από το Ταμείο 

Μολυβιάτη και το διαθέσιμο υπόλοιπο του Λογαριασμού Αρωγής 

Πυροπλήκτων 

 

Οι πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν την Ηλεία-για τρίτη φορά 

τα τελευταία χρόνια- επανέφεραν τις μνήμες της τραγωδίας του 2007 και τα 

αναπάντητα ερωτήματα σχετικά με την αξιοποίηση των δωρεών που 

συγκεντρώθηκαν για την ανακούφιση των πληγέντων. 

Παρά τη δημόσια δέσμευση του πρωθυπουργού στις 25 Αυγούστου στη Βουλή 

για εκπόνηση ειδικού σχεδίου ανασυγκρότησης της Ηλείας, ένα μήνα μετά δεν 

έχει υπάρξει κάποια εξέλιξη ή κάποια επίσημη ανακοίνωση για σύσταση 

επιτροπής ανασυγκρότησης, ανάλογη με αυτή που δημιουργήθηκε για την 

Βόρειο Εύβοια. 

Με την από 24/1/2020 ερώτηση και ΑΚΕ που υπέβαλα, ζήτησα να ενημερωθώ 

για την πλήρη λογιστική κίνηση και τον ακριβή κατάλογο των έργων που 
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χρηματοδοτήθηκαν από το 2007 ως και εκείνη την ημερομηνία από το ‘’Ειδικό 

Ταμείο Αποκατάστασης Εκτάκτων Αναγκών’’ (Ταμείο Μολυβιάτη) και τον 

‘’Λογαριασμό Αποκατάστασης Πυροπλήκτων’’ , καθώς και για το διαθέσιμο 

υπόλοιπο του συγκεκριμένου λογαριασμού μέχρι εκείνη τη στιγμή. 

 Στις έγγραφες απαντήσεις σας στη σχετική ερώτηση που σας κατέθεσα, κατέστη 

σαφής η αναντιστοιχία κατανομής των πόρων του Ταμείου Μολυβιάτη στις 

πυρόπληκτες περιοχές του 2007, με την Ηλεία να αδικείται κατάφορα, αφού το 

ποσό των χρημάτων που είχε διατεθεί ως τότε στο νομό (19.948.808 ευρώ) ήταν 

αναλογικά πολύ μικρότερο σε σχέση με το μέγεθος της φυσικής καταστροφής, 

των καλλιεργήσιμων εκτάσεων, αλλά και των κατεστραμμένων κατοικιών, 

στάβλων και αποθηκών που συνέβησαν στην Ηλεία, πάντα σε σύγκριση με τις 

άλλες πυρόπληκτες περιοχές και τα ποσά που διατέθηκαν εκεί. 

Από τις απαντήσεις που δώσατε προκύπτουν τα εξής : 

- Το υπουργείο Ανάπτυξης δεν κάνει σαφή διαχωρισμό των πληρωμών που 

έγιναν με κρατικές πιστώσεις σε σχέση με τις πληρωμές που έγιναν μέσω του 

λογαριασμού πυρόπληκτων με αποτέλεσμα να μην μπορεί κανείς να δει ποιες 

πληρωμές έργων έγιναν και από πού.  

- Το υπουργείο Οικονομικών ανέφερε ότι στο «Λογαριασμό Αρωγής 

Πυρόπληκτων»  στις 28/1/2020, είχε καταγραφεί υπόλοιπο 61.325.823,87 ευρώ, 

το οποίο όμως ήταν δεσμευμένο και προοριζόταν για την ολοκλήρωση των ήδη 

εγκεκριμένων έργων στις πληγείσες περιφέρειες, με την πληρωμή να γίνεται 

βάσει της προόδου των εργασιών τους.  

Επιπλέον, υπήρχε ρητή αναφορά σε υπουργική απόφαση ανακατανομής των 

διαθέσιμων ποσών που θα προέκυπταν από την αποδέσμευση πόρων έργων που 

είχαν απενταχθεί ή θα απεντάσσονταν. 



Επειδή παραμένουν αναπάντητα και αιωρούμενα πολλά ερωτήματα σχετικά με 

την κατανομή των πιστώσεων του ‘’Ταμείου Μολυβιάτη’’ και του ‘’Λογαριασμού 

Αρωγής Πυροπλήκτων’’ 

Επειδή δεν είναι σαφές αν υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι στον συγκεκριμένο 

λογαριασμό οι οποίοι θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για το σκοπό για τον οποίο 

συγκεντρώθηκαν, την αποκατάσταση των πυρόπληκτων περιοχών του 2007 

Επειδή, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που μας κοινοποιήσατε το 2020, η 

Ηλεία αδικήθηκε στην κατανομή των πιστώσεων του Ταμείο Μολυβιάτη, παρά το 

ότι υπέστη τη μεγαλύτερη καταστροφή το 2007 

Επειδή στην έγγραφη απάντηση της 28/2/2020 του υπουργείου Οικονομικών δεν 

είχαν συμπεριληφθεί στοιχεία για την ανακατανομή των διαθέσιμων πόρων του 

‘’Λογαριασμού Αρωγής Πυροπλήκτων’’, για τη χρηματοδότηση έργων στις 

πυρόπληκτες περιοχές και δεν υπήρχαν αναφορές για το ποια έργα θα επιλεγούν 

Επειδή οι κάτοικοι της Ηλείας αναμένουν την εκπόνηση σχεδίου 

ανασυγκρότησης της Ηλείας, όπως δεσμεύτηκε ο πρωθυπουργός 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί : 

1) Ποιο είναι το διαθέσιμο υπόλοιπο του ‘’Λογαριασμού Αρωγής 

Πυροπλήκτων’’ σήμερα και αν υφίσταται αυτό, προτίθεται η κυβέρνηση να 

το αξιοποιήσει εντάσσοντας το στο συνολικό ποσό χρηματοδότησης του  

σχεδίου  ανασυγκρότησης της Ηλείας που έχει εξαγγείλει ο 

Πρωθυπουργός; 

2) Ποιος είναι ο ακριβής κατάλογος των έργων που χρηματοδοτήθηκαν από 

το ‘’Ειδικό Ταμείο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών’’ και τον 

‘’Λογαριασμό Αρωγής Πυροπλήκτων’’ μέχρι σήμερα και τα ποσά που 

διατέθηκαν αντίστοιχα. 



3) Σε ποια έργα και πράξεις,  κατανεμήθηκαν τα αδιάθετα υπόλοιπα του 

λογαριασμού από τον Μάρτιο του 2020 (όταν και κοινοποιήθηκε η 

απάντηση του υπουργείου Οικονομικών) μέχρι και σήμερα 

4) Πόσα από τα αιτήματα και τις προτάσεις  κατατέθηκαν από την 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και τους δήμους της Ηλείας για τη 

χρηματοδότηση έργων από το συγκεκριμένο λογαριασμό, από τον Μάρτιο 

του 2020 ως και σήμερα ,  ικανοποιήθηκαν; 

Παρακαλώ να κατατεθούν παράλληλα τα σχετικά αναλυτικά στοιχεία και 

έγγραφα, καθώς και τις υπουργικές αποφάσεις κατανομής πιστώσεων από τις 

28 Φεβρουαρίου 2020 έως σήμερα. 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




